

Закону «О защите прав потребителя» 25 лет!

Лысенко Кирилл 6 «В» класс МБОУ СОШ № 1

В каждой стране есть свой свод законов прав потребителя . Они мало чем различаются. В основу современных законов защиты прав потребителей легли законы Хаммурапи и не только . В древности законы прав потребителя формировались в зависимости от ситуации. Конечно, была основа этих законов - запрещено воровать или продавать некачественные продукты.

Первые проявления закона о защите прав потребителя

- Как известно, одним из древних способов торговли является публичный рынок (базар). Известны рынки в древних государствах — Китае, Вавилоне, Греции, Египте, Римской империи. Интересы потребителей на таких рынках отстаивались в свободном торге между покупателем и продавцом, но были защищены определенными обычаями. Во многих странах существовала специальная должность рыночного служащего, в обязанности которого входил надзор за соблюдением правил публичного рынка, наказание нарушителей и поощрение честных торговцев. В древнем Китае такую должность некоторое время занимал великий философ Конфуций. К тому же торговая жизнь публичного рынка находилась под постоянным надзором городских властей

Упоминания о законе по защите прав потребителя в Вавилоне

Практически во всех сводах законов древних государств были определены нормы, защищающие интересы граждан как потребителей. Законы Хаммурапи, царя, правившего в Вавилоне в XVIII в. до н. э., можно считать первым цельным изложением хозяйственного права, а несколько статей имели прямое отношение к интересам граждан Вавилона как потребителей. Так, законы Хаммурапи регулировали кредитные отношения, качество товаров и услуг, ценообразование, а также устанавливали ответственность за продажу некачественных товаров

Упоминания о законе по защите прав потребителя в Римской империи

Различные нормы, защищавшие интересы граждан от недобросовестных продавцов, существовали в римском праве. В середине VI в. н. э. в правление императора Византийской империи Юстиниана была проведена реформа римского права, появился «Свод гражданского права» из четырех частей. Вторая часть называлась дигесты — собрание высказываний юристов по вопросам гражданского, преторского права и комментариев из юридической практики

Первые документы «Закон о правах потребителя»



Но все это было раньше, посмотрим,
как дела обстоят с законом о защите
прав потребителя в 21 веке.

Сейчас есть очень много статей с законами о защите прав потребителя . Все эти законы должны знать люди, которые занимаются торговлей . Например, если вы не знаете, что после продажи какой-нибудь вещи через день или два к вам приходит человек с этой вещью и хочет её поменять, то если вы разрешаете ему это сделать, то он должен предоставить чек, где будет написана дата, - не больше недели со дня продажи.

Вы можете поменять эту вещь. Но бывают же случаи, когда продавец отказывается поменять вещь даже при наличии чека и всех бирок на вещи, тогда придётся пойти в Роспотребнадзор с этой проблемой.

Вывод . Закон о защите прав потребителя должен знать
каждый: и покупатель,и продавец . В особенности продавец .